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SENATO DEL REG~O - SESSIONE DEL 18U7 

TORNATA DEL 10 AGOSTO 18(38 

PRESID.li:NZA CASATI 

Sommarlo. - Sunto di petizioni. - Omaggi - Jleuaai de] Presidmts della Corte dei Co11/i e de] Pre1idcnle 
della Camua elettiva - Presentazione di sette progelli di leg9e. 

La seduta è aperta a ore 3 114. 
Sono presenti il Presidente dcl Consiglio, Ministro 

degli AffJri Esteri, il Ministro della ~larina e quello 
dci Lavori Pubblici. 

Il Senatore Srgrelario Chiesi dà lettura del processo 
verbale dell' ultima seduta, il quale è approvalo. 

Dà quiudi lettura dcl seguente sunto di petizioni: 
N. 412-l. La Camera di Commercio di \'~nezia fa 

istanza perchè dal Senato sia imitalo il Governo ad 
accompagnare l'applicazione della legge per l'estensione 
alle Provincie Veuete delle disposizioni sul dazio di 
consumo, eon qualche speciale provvedimento per 
Iu cillil di Yenezia che 'fali;a a compensare i gravi 
danni che ne risente, 
41~.J. L:1 Deputaxiene provinciale di Catanzaro (Ca­ 

labria L'llra Il) fa istanza perchè nell'approvaxione 
della nuova Convenzione prr le ferrovie Calahro-Sicule 
sia tenuto debito conto dello cond.zioni di quella 
Provincia. 

41:!6. Il.izzo Rosario di ~lonteleone (C11labria) do­ 
manda che venga approvato il progetto di legge per 
l'esecuzione 1le:le sentenze dei Conciliatori. I 

41:!7. La Giunta Municipale di Sant'Onofrio di Ca­ 
labria, 

(l'elir.ioue identica alla preeedwtc). I 
4HS. Alcuni Consiglieri comunali e parecchi abi­ 

tanti di Valle S. Giovanni (provincia di Teramo), in 
numero di 8-l, fanno istanza percbè venga rivecato 
ogni provvedimento relativo all'aggregazione di alcune 
parli di quel Comune ai Comuni limitrofi. 

41:!'.). La Giunta municipale di Rapona e i Consigli 
comunali di Muro, Lucano, e Pescopagano fanno istanza 
che nella Convenziono colla Società delle ferrovie Ca· 
labro-Sicule 'fen0anC1 introdoue alcune modificazioni 
reclamate dalle condizioni di quei diversi paesi. 

4130. N. 3~ abitanti del Comune di Romana (Sas- 
6ari) domandano che venganc introdotte alcune modi- . 
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flcazioni alla nuova Convenzione .colla Società delle 
ferrovie Sarde. 

4131. La Giunta municipale di Lngo (Iluvenna) f.1 
istanza che nel progetto di legge sul Riordinamento 
del Notarhuo vengano introdolle alcune modificazioni 
relative al concentramento degli Archivi notarili. 

Fanno omaggio al Senato : · 
I prefetti di Bergamo a Perugia degli Alti di q1ui 

Co11sigli Pro- inciali, •enioni ordinarie e straordinarie 
t8Li7-tiR. 

Il signor Giuseppe Savorgnan , di 175 esemplari di 
un suo scritto intorno ai Feudi nelle Provincie !"mele. 

Il Presidente delle Rappresentanze Provinciali Ve· 
nele e Mantovana di 300 esemplari d'una Memoria 
dalle medesime diretta al Jllinislro dei Lavori Pub­ 
blici per la riforma della le~ge sulle opere pubbliche, 
e di 30 copie di un'altra Jlemoria intorno alla classi­ 
ficazione delle opere idrauliche. 

Il Senatore Se9retario Chiesi dà quinùi lellura dtl 
S<'guente dispacciG inviato dul Pr~siùenle della Corte 
dei Conti alla Presidenza dcl Senati). 

Firenze, 1 o agosto t 8G8. 

Adempien~o al disposto della l1·g:;e 15 ago.;to t8G7 
N. 3853, il soltoscriUo si pregia trasmettere a colesto 
onore'fole Vfficio di Presidenza lelenco delle regi­ 
strazioni con riserva Culle dulia Corte dei Conti nell;i 
seconda quindicina del mese di lui;lio. 

Il Pre1idenle 
Ducnoout. 

Presidente. Il Presi,lenle della Camera eletti\·& 
invia a questa Presi1lenza un progetto di lep:ge d' ini• 
11iati,·1 parlamentare relativo alla proroga dl'! termine 
per lo &\·incolo dci pLJtronati e del)., cappellanie ed 
altre istituzioni laicali , già approvuto d~lla Camera 
dei Dcpuluti. 
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Questo progetto sarà stampato e distriLuito negli 
t'flìzi. 
~landa parimente a cotesta Presidenza nn altro pro­ 

getto di legge pure d' iniziativa parlamentare, per prov­ 
vedimenti relativi al corso forzoso dei biglietti di Banca. 

Questo progetto, se no·J y'è opposizione da parte del 
Senato, sarà inviato alla Commissione permauente di 
Finanze. 

La parola è al signor Presidente <lei Cousiglio. 
Presidente del Consiglio. Ho l'onore di presen­ 

tare al Senato, a nome altresì del mio collega, Mini­ 
stro dei Lavori Pubblici, un progetto di legge per I'ap­ 
provKzione di articoli addizionali alla Convenzione 
postale tra l'Italia e la Svizzera. 

Presento pure a nome del mio collega il ~linistro 
delle Finnnze i seguenti progetti di legge, già appro­ 
vati dalla Camera elettiva. 

i. Per la riscossione delle imposi e dirette ; 
2. Per l'approvazione di UDa convenzione tra le 

finanze dello Stato e la società dcl credito mobiliare 
italiano ed i signori Giacomo Stern, Edmondo Joubert 
ed altri, per costituire una Regia cointeressata per 
l'esercizio della privativa <lei tabacchi; 

3. Per l'aumento alla dotazione della Camera dei 
Deputati; 

4. Per la f.lLbricazinne ed emissione della moneta 
divisionaria d'argento. 

5. Finalmente quello relativo a modificazioni alla 
dotazione immobiliare della Corona. 
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Faccio notare al Senato che tutti questi progetti 
sono di urgenza, e prego il Senato di voler ordinare 
che l'esame ne sia fatto senza indugio. 
Presidente. Do atto al signor Presidente del Con­ 

siglio della presentazione di questi progetti <li legge; 
i due relativi all'esazione delle imposte ed alla llegla 
<lei tabacchi saranno mandati alla Commissione per­ 
manente di Finanze, gli altri verranno stampali e distri­ 
buiti negli t'flìzi. 

La parola è al sig. ?tlinistro dei Lavori Pubhlici, 
Ministro del Lavorl Pubbllcl. Ho l' onore di 

presentare al Senato un progetto "di legge per prose­ 
guire i lavori delle ferrovie Calabro-Sicule, discusso ed 
approvato dall'altro ramo del Parlamento. 
Presidente. Do atto al signor Ministro dei Lavori 

Pubblici della presentazione di questo progetto di legge, 
che sarà stampato e disn ibuito negli Lfflci. 

Sono pregati i signori Senatori a raccogliersi mer­ 
colcdl I~ corrente, alle due pomeridiane, negli Uffizi per 
l'esame dei progetti di legge oggi presentati. 

Annunzio poi ai signori Senatori presenti che il giorno 
1'7 corrente vi sarà seduta pubblica per la discussione 
di diversi progetti <li legg~, e agli assenti sarà spedita 
una circolare. 

Essendo esaurito l'ordine del giorno, scìolgo la se­ 
duta. 

La seduta è sciolta (ore 3 112). 


